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ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗΣ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ  

        Αθήνα, 30.04.2026 

Α.Π. 012 

 

Προς το 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ 

ΤΟΜΕΑ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΧΡΕΟΥΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΤΜΗΜΑ Α’ 

Λέκκα 23-25, 105 62 

Υπ. κας. Μ. Χατζηγιάννη, email : m.chatzigianni@minfin.gr  

 

ΘΕΜΑ:  Ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου με αριθ. πρωτ. 2057/22.4.2026 του βουλευτή 

του ΣΥ.ΡΙΖ.Α κ. Χάρη Μαμουλάκη 

 

Σε απάντηση της με. αριθμ. Πρωτ  2057/22-4-2026  Αναφοράς του βουλευτή, κ. Χ. 

Μαμουλάκη Βουλευτή προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, την 

οποία διαβιβάσατε στο γραφείο του Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος με το από 

24.4.2026 ηλεκτρονικό σας μήνυμα (ημέτερος Α.Π. 1880/27.04.2026), σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα:  

 

Α. Ως προς την υποχρέωση συμμόρφωσης του Πιστωτικού Ιδρύματος με την επωνυμία 

«Συνεταιριστική Τράπεζα Χανίων Συν. ΠΕ» (εφεξής «Τράπεζα») με τις διατάξεις του Ν. 

3606/2006, όπως ίσχυε κατά τη διάθεση των προγραμμάτων «χρυσή επένδυση» και 

«αποδίδω» επισημαίνεται ότι η εν λόγω υποχρέωση βασιζόταν στην αξιολόγηση των εν  

λόγω  προγραμμάτων  ως  επενδυτικών. Στην περίπτωση αυτή η αρμόδια αρχή για την 

επισκόπηση της συμμόρφωσης της Τράπεζας με τις διατάξεις του Ν. 3606/2006 είναι η 

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.  

 

Β. Η αρμόδια αρχή για ζητήματα που άπτονται του χαρακτηρισμού χρηματοπιστωτικών 

μέσων –και ειδικότερα για το αν ένα κεφαλαιακό μέσο συνιστά «κινητή αξία»– είναι η 

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.  
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Γ. Η Τράπεζα της Ελλάδος αξιολογεί την επιλεξιμότητα των χρηματοοικονομικών μέσων 

που εκδίδουν τα εποπτευόμενα πιστωτικά ιδρύματα ως στοιχείων των εποπτικών Ιδίων 

Κεφαλαίων με βάση το εν ισχύ εποπτικό πλαίσιο και ειδικότερα με βάση τον Κανονισμό 

(ΕΕ) 575/2013, όπως ισχύει και εξειδικεύεται από τα σχετικά ρυθμιστικά πρότυπα της 

Ευρωπαϊκής Τραπεζικής Αρχής. 

 

Δ. Ως προς τον τρόπο διενέργειας τραπεζικών συναλλαγών και διάθεσης τραπεζικών 

προϊόντων αποκλειστική αρμοδιότητα της Τράπεζας της Ελλάδος αποτελεί η διασφάλιση 

της διαφάνειας των τραπεζικών συναλλαγών και της συμμόρφωσης των Τραπεζών με το 

πλαίσιο πληροφόρησης που καθορίζεται από την υπ. αριθμ. 2501/2002 Πράξη Διοικητή της 

Τράπεζα της Ελλάδος. 

  

Ε. Σε σχέση με το Καταστατικό της Τράπεζας επισημαίνεται ότι προηγούμενη έγκριση της 

Τράπεζας της Ελλάδος απαιτείται μόνο για τροποποίηση του Καταστατικού που αφορά 

το είδος των δραστηριοτήτων της, καθώς και σε περίπτωση μεταβολής του 

συνεταιριστικού κεφαλαίου που σχετίζεται με την έκδοση νέων συνεταιριστικών μερίδων, 

με τη μεταβολή της ονομαστικής αξίας αυτών, με τον καθορισμό των όρων, προϋποθέσεων 

και τρόπου εξόφλησης των μερίδων και με τη μέθοδο αποτίμησης για την αναπροσαρμογή 

της αξίας τους κατά την αποχώρηση ή τον αποκλεισμό συνεταίρων, καθώς και με τη 

μετατροπή ομολόγων σε συνεταιριστικές μερίδες. 

 

Τέλος, σημειώνεται ότι η Τράπεζα της Ελλάδος λαμβάνει τις αποφάσεις για τις εποπτικές 

ενέργειες, στις οποίες προβαίνει (συμπεριλαμβανομένων και κάθε είδους ελέγχων), 

συνεκτιμώντας το μακροοικονομικό περιβάλλον, τους κινδύνους στους οποίους είναι 

εκτεθειμένο το Τραπεζικό Σύστημα και την πολυπλοκότητα, το μέγεθος και το προφίλ 

κινδύνου κάθε εποπτευόμενης οντότητας. Ωστόσο απαγορεύεται η δημοσιοποίηση 

πληροφοριών που σχετίζονται με την άσκηση των εποπτικών αρμοδιοτήτων της Τράπεζας 

της Ελλάδος  παρά  μόνο  με συνοπτική ή συγκεντρωτική μορφή, ώστε να μην προκύπτει 

η ταυτότητα του συγκεκριμένου πιστωτικού ιδρύματος, με την επιφύλαξη των εξαιρέσεων 

που προβλέπονται στο άρθρο 54 του Ν. 4261/2014, όπως ισχύει.  

 

 

[υπογραφή]                                                                                                  

                                                                                                 

Ιωάννης Τσικριπής                                                          

Γενικός Διευθυντής  

Προληπτικής Εποπτείας  
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